Karadeniz Teknik Universitesi
Bilgisayar Mihendisligi Bolimi
Ogr.Gor. Omer CAKIR

BIL320 Bilgisayar Grafikleri |
Bltiinleme Sinavi, 19.06.2014, 13:00

Stire : 75 Dakika

1. Cep telefonlarinin, hesap makinesi, saate bakmak gibi herhangi bir amagla kullanilmasi yasaktir. Telefon kapali ve cepte olmalidir.
2. Sinavin basinda 6grenciler anlamadiklari noktalari sesli olarak sorup, Hoca cevapladiktan sonra sinav boyunca soru sormak yasaktir.

NUMARA : ADSOYAD: e .OGRETIM | DEGERLENDIRME :
mRotate = XMMatrixRotationY(XM_PIDIV4); //45° CW

mTranslate = XMMatrixTranslation(6.0f, ©.0f, 0.0f);

mScale = XMMatrixScaling( ©.5f, @.5f, 0.5f );

g World = mScale * mTranslate * mScale * mRotate; //1

g World = mScale * mRotate * mScale * mTranslate; //2

g _World = mTranslate * mScale * mRotate * mScale; //3

g World = mRotate * mScale * mTranslate * mScale; //4

g World = mScale * mRotate * mTranslate * mScale; //5

g World = mScale * mTranslate * mRotate * mScale; //6

1. Asagidaki sekilllerdeki kiigiik kiipe dair yukaridaki g_World

matrisi

altina yaziniz.

Not =

setlemelerini temsil eden satir numarasini ilgili seklin
(40P)
Bakis noktasi (0,4, -8)'dedir.

Buyuk kipln merkezi (0,0,0)'dadir, kose noktalan
-1,+1 degerleri ile setlenmistir.

45° CW : Saat yoniinde 45 derece dénme islemi.

6 tane g_World setlemesi oldugundan baz sekilllerin ;
altina iki numara yazilacaktir.

(a) (b)
2. Sekilde (b)'deki kipin MAYA'da Extrude, Move,
Scale ve Rotate toollari ile (a)’'daki hale getirilmesi icin
kac kez Extrude yapmak gerekir? Extrude yapilan
ylzeyleri (a)'daki sekil Gzerinde oklarla gosteriniz. (30P)

«sss.. kez Extrude yapmak gerekir.



float Intersect(Vertex Ro, Vertex Rd)

{
Vertex 1 = Center - Ro;
float s = 1 * Rd;
float 12 =1%*1;
float r2 = Radius * Radius;
if (s < © & 12 > r2) return 0;
float s2 =5s * s;
float m2 =12 - s2;
if (m2 > r2) return 0;
float ¢ = (float)Math.Sgrt(r2 - m2);
if (12 > r2) return s - q;
else return s + q;

}

3. R,(0,0,0)'dan cikan bir i1sin N(0,-0.6,0.8) normaline
sahip bir ayna Uzerindeki (©,234,88) noktasindan yansiyip
kirmizi ve mavi renkli iki kire ile kesisiyor. Kirmizi kirenin
merkezi cx(0,322,272), yaricapi r¢=56br, mavi kirenin
merkezi cy(©,306,284), yaricap! ry=75br'dir. Ayna Uzerindeki
noktada bu kirelerin hangisinin yansimasinin gorilecegini
belirleyiniz. (30P)



